

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Асатуллиной Земфиры Рифкатовны
«Ассоциация кардиометаболических факторов риска и неалкогольной
жировой болезни печени со структурно-функциональными
особенностями сердца», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Актуальной проблемой современного здравоохранения является увеличение числа сердечно-сосудистых заболеваний вследствие роста распространенности ожирения и других кардиометаболических факторов риска. Последние годы активно разрабатываются и внедряются меры, направленные на снижение заболеваемости и смертности от болезней системы кровообращения, включая разработку мероприятий первичной профилактики среди лиц трудоспособного возраста. В связи с чем становится актуальным изучение параметров кардиометаболического профиля в этой возрастной группе.

На сегодняшний день существуют данные о влиянии ожирения и неалкогольной жировой болезни печени на структурно-функциональные параметры сердца и риски развития сердечной недостаточности с сохраненной фракцией выброса. Однако, данные о самостоятельном и совокупном их вкладе немногочисленны, особенно среди лиц молодого возраста без кардиометаболических заболеваний. В связи с чем диссертационная работа Асатуллиной З.Р. актуальна и имеет научную новизну.

Детальное изучение структурно-функционального состояния сердца, жесткие критерии невключения в исследование пациентов с сердечной недостаточностью с сохраненной фракцией выброса с использованием как оценки жалоб, структурно-функционального ремоделирования левого желудочка, так и уровня натрийуретического пептида позволило диссертанту получить достоверные данные о происходящих в сердце изменениях на ранних этапах метаболического континуума, а также показать независимую

связь неалкогольной жировой болезни печени с структурно-функциональными параметрами сердца.

Исследование выполнено на высоком методологическом уровне и основано на достаточном клиническом материале. Данные, полученные при обследовании 142 молодых пациентов проанализированы с разделением на группы с учетом индекса массы тела и неалкогольной жировой болезни печени. Проведена адекватная полноценная статистическая обработка. Достоверность представленных материалов не вызывает сомнения.

Выводы аргументированы, соответствуют поставленным цели и задачам и логично вытекают из полученных результатов исследования.

Автореферат диссертации написан грамотно в традиционном стиле, достаточно полно отражает проведенное диссертационное исследование.

На основании результатов диссертационной работы сформулированы пять выводов и две практические рекомендации, которые обоснованы, логично вытекают из содержания исследования и соответствуют поставленной цели и задачам.

Материалы диссертационной работы доложены на российских научных конгрессах. Автором опубликовано 16 работ, в том числе 6 в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК, 3 из них в журналах, включенных в международные базы цитирования – Scopus, Web of Science. Получено два свидетельства о государственной регистрации базы данных.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Асатуллиной Земфиры Рифкатовны на тему «Ассоциация кардиометаболических факторов риска и неалкогольной жировой болезни печени со структурно-функциональными особенностями сердца», выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Синеглазовой Альбины Владимировны, представленная на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук по специальности 3.1.18. – внутренние болезни, является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной для внутренних болезней задачи, и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (ред. 1382 от 16.10.2024 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. – внутренние болезни.

На обработку моих персональных данных в отзыве и размещение их в сети Интернет согласен.

Заведующий кафедрой общей врачебной практики и семейной медицины ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор

Колбасников Сергей Васильевич

20.02.2025

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тверской государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес: г. Тверь, ул. Советская, д. 4. Телефон: +7 (4822) 57-00-00. E-mail: info@tvgmu.ru. Сайт: tvgmu.ru



Подпись	Колбасникова С.В.
—	—
Зам. нач. управления кадров	Одостоверяю Е.Е. Пучникова